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Chateau Palmer  1983 0,75 l Margaux, 3e Cru 
Classe 

98 The Wine Advocate:  "...opaque plum/purple. The 
wine has a fabulously complex nose of smoked duck, 
white flowers, cedar, Asian spice, creme de cassis, 
melted licorice, and espresso..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt 

1 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Drappier Champagne Rosé Brut NV 0,75 l 

Champagne 

90 The Wine Advocate:  "...is performing well, bursting 
from the glass with notes of red berries, plums, orange 
oil and ripe orchard fruit. Medium to full-bodied, 
fleshy and textural, its vinous and enveloping, with a 
generous core of fruit, succulent acids and a saline 
finish..." 

1 cm 

2 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Monbel Bas Armagnac 1959 0,7 l 

Armagnac 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

3 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Harlan Estate The Maiden, 2e vin de Harlan 1997 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

90 Wine Spectator:  "...a touch austere, with a trim, 
focused band of earthy, cedary currant, sage, dill and 
cherry flavors, gaining depth and turning elegant..." 

hf-in 

4 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

5 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Lichine, Alexis Chassagne Montrachet Village 
rouge 1969 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten stark verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

6 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Silvaner Feuervogel trocken 2016 
0,75 l Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...pure and mineral on the 
nose but rich and intense on the palate. Fermented and 
aged in large oak until June, this is a creamy-textured, 
lush, lovely, tannic, pure and well-structured Silvaner 
with grip, power and tension..." 

0,5 cm 

7 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Chateau Latour  1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...offers medium to full body, 
gorgeously rich, concentrated fruit, moderately high 
tannin (but no astringency), and a sweet, long, 
powerful finish..." 

ts, 12er OHK 

8 12 Flaschen EUR 3600-7200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2016 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...seductive notes of kirsch, 
warm black plums, blueberry compote, red roses, 
Ceylon tea, violets, dark chocolate-covered cherries, 
licorice and cinnamon stick with wafts of iron ore, 
pencil lead, unsmoked cigars and crushed rocks. Full-
bodied..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

9 1 Flasche EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Reserva 2015 0,75 l 

Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...the wine shows very good 
ripeness but without any excess. It has incipient 
complexity, still young and undeveloped but with very 
good balance between power and elegance, with fine-
grained tannins and integrated acidity. This has to be 
one of the best recent vintages of this popular 
bottling..." 

in 

10 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Screaming Eagle Cabernet Sauvignon 2006 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...sweet red berries, crushed 
rocks, flowers and spice box are alive in the glass. 
Over time, hints of sage, mint rosemary and pencil 
shavings add complexity..." 

hf-in, 3erOHK 

11 3 Flaschen EUR 7500-12000 
________________________________________ 

 
 

Villa Banfi Castello Banfi Summus 2006 3,0 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...a little jammy, but with 
beautiful fruit, showing ripe raspberry and flowers on 
the nose. Full-bodied, with well-integrated tannins and 
chocolate, blackberry and green tobacco character. 
Sangiovese, Cabernet Sauvignon and Syrah..." 

in, 1er OHK 

12 1 Doppelmagnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Grands-Echezeaux Grand 
Cru 1982 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau 

13 1 Flasche EUR 1900-3800 
________________________________________ 
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Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 407 2010 0,75 l 

South Australia 

90 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2010 Bin 407 Cabernet Sauvignon offers 
up pure creme de cassis and blackberry preserve 
aromas accented by lovely menthol, carob and 
espresso notes plus a hint of marmite. Very tightly 
structured with a great backbone of medium-firm, very 
fine tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 407 2014 0,75 l 

South Australia 

90+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
with aromas of crushed black currants and plums plus 
touches of pencil shavings, bay leaves, menthol and 
cedar. Vibrantly fruited..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Cellar Reserve Sangiovese  2008 0,75 l 

South Australia 

90 The Wine Advocate:  "...the 2008 Cellar Reserve 
Sangiovese was source from Barossa Valley fruit and 
fermented naturally before spending 9 months on its 
lees in seasoned French oak. Toasty wild cherry 
aromas lead to a light to medium-bodied wine with an 
elegant, racy personality..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

14 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1982 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...mineral-laden, that 
suggestion of candied orange peel on the entry 
segueing into layers of pure red and black fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

15 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Giuseppe Barolo Monprivato 1999 0,75 
l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...the nose is quite complex, 
with much mint, spice, anise, and dried roses, and the 
concentrated, licorice-laced flavors, mouthfilling and 
with a significant tannic clout..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

16 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet  
Boudriotte 1er Cru   2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...the most fragrant and 
expressive of Ramonet's premiers crus, bursting from 
the glass with scents of clear honey, white flowers, 
fresh peach and pear. On the palate, its medium to full-
bodied, satiny and elegant, with an expressive core of 
fruit, succulent acids and a long, perfumed finish..." 

0,5 cm 

17 1 Flasche EUR 240-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet  
Boudriotte 1er Cru   2018 0,75 l Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...is showing beautifully, 
unfurling in the glass with notes of toasted bread, pear, 
waxy citrus rind, smoke and popcorn. Medium to full-
bodied, satiny and elegantly fleshy, it's seamless and 
elegant, with fine depth at the core and a long, 
delicately nutty finish..." 

0,5 cm 

18 1 Flasche EUR 260-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Les 
Ruchottes 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...aromas of yellow apple, 
green pear, Meyer lemon, toasted nuts and honeycomb 
introduce the 2017 Chassagne-Montrachet 1er Cru Les 
Ruchottes, a medium to full-bodied, satiny and textural 
wine that's rich and fleshy..." 

0,5 cm 

19 1 Flasche EUR 425-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Les 
Vergers 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

20 1 Flasche EUR 250-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Les 
Vergers 1er Cru 2019 0,75 l Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...a fine effort, the 2019 
Chassagne-Montrachet 1er Cru Les Vergers wafts 
from the glass with scents of citrus zest, green apple, 
mint and nutmeg. Medium to full-bodied, fleshy and 
vibrant, with a rich core of fruit, lively acids and a 
saline finish..." 

0,5 cm 

21 1 Flasche EUR 235-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet 
Ruchottes 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

22 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 1998 0,75 l Languedoc  

93 The Wine Advocate:  "...it is a powerful wine with 
oodles of blackberries, cherries, currants, and spices 
that conquer the palate and seemingly never 
dissipate..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

23 1 Flasche EUR 375-700 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

24 1 Flasche EUR 375-700 
 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

25 1 Flasche EUR 375-700 
 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

26 1 Flasche EUR 375-700 
________________________________________ 
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Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 1999 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

27 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2000 0,75 l Languedoc 

94 The Wine Advocate:  "...peppered blackberries, and 
garrigue emanate from the glass of the 2000 Vin de 
Pays de lHerault (red). This juicy, fresh, concentrated 
wine is a powerfully elegant beauty. Dark cherries, 
black raspberries, flowers, and assorted red fruits are 
found in its seamless personality as well as in its 
luxurious finish..." 

0,5 cm 

28 1 Flasche EUR 375-700 
 

0,5 cm 

29 1 Flasche EUR 375-700 
 

0,5 cm 

30 1 Flasche EUR 375-700 
 

0,5 cm 

31 1 Flasche EUR 375-700 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2001 0,75 l Languedoc 

90 The Wine Advocate:  "...huge amounts of spices and 
expressive black fruits are found in the aromatic 
profile of the 2001 La Grange des Peres (red). A more 
focused and structured effort than in some of this wines 
more successful vintages..." 

0,5 cm 

32 1 Flasche EUR 325-650 
 

0,5 cm 

33 1 Flasche EUR 325-650 
 

1 cm 

34 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla  2018 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it comes galloping out of the glass with 
powerful, energetic scents of crushed black cherries, 
blackcurrant cordial and mulberries, plus suggestions 
of violets, star anise, chocolate mint and crushed rocks 
with a touch of tobacco leaf..." 

in, 6er OHK 

35 6 Flaschen EUR 660-1080 
 

in, 6er OHK 

36 6 Flaschen EUR 660-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla  2019 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2019 Rauzan-Sgla has 
turned out brilliantly, unwinding in the glass with 
fragrant aromas of cassis, blackberries, violets, rose 
petals and sweet soil tones. Medium to full-bodied, 
seamless and concentrated, it's deep and layered, with 
beautifully refined tannins, lively acids and a long, 
perfumed finish..." 

in, 6er OHK 

37 6 Flaschen EUR 630-900 
________________________________________ 

 

Chateau Lynch-Bages  2018 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it soars out of the glass with a magnificently 
expressive nose of blueberry compote, black cherry 
preserves and blackcurrant pastilles..." 

in, 6er OHK 

38 6 Flaschen EUR 810-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2019 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95-97+ The Wine Advocate:  "...displaying a deep 
garnet-purple color, the 2019 Lynch-Bages needs a 
little coaxing to awaken its alluring scents of 
blackcurrant pastilles, warm black cherries, 
boysenberries and bakers chocolate plus nuances of 
lilacs, forest floor, iron ore and charcoal with a spicy 
touch of cinnamon stick..." 

in, 6er OHK 

39 6 Flaschen EUR 840-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2019 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

97-99 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple in color, it sails out of the glass with a stunning 
array of Black Forest cake, warm cassis and wild 
blueberries scents with underlying hints of Morello 
cherries, redcurrant jelly, pencil shavings, menthol and 
aniseed with a touch of charcoal..." 

in, 3er OHK 

40 3 Flaschen EUR 660-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2019 0,75 l  

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet of 
plummy fruit, kirsch, dried herbs and peonies. On the 
palate, it's full-bodied, ample and seamless, with 
melting tannins, succulent acids, and a long finish..." 

in, 6er OHK 

41 6 Flaschen EUR 750-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2019 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...in the glass with complex 
aromas of dark berries, bay leaf, loamy soil and cigar 
wrapper, framed by a discreet patina of new oak. Full-
bodied, velvety and elegantly muscular..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

42 6 Flaschen EUR 630-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2019 0,75 l 

Pessac-Leognan 

96 The Wine Advocate:  "...mingling aromas of plums 
and cassis with notions of blood orange, warm spices 
and new oak, it's full-bodied, velvety and seamless, 
with an ample core of bright, succulent fruit that's 
framed by an elegantly muscular chassis..." 

in, 6er OHK 

43 6 Flaschen EUR 630-1080 
in, 6er OHK 

44 6 Flaschen EUR 630-1080 
________________________________________ 
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Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2015 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...it opens with profound 
notes of crushed red and black currants, black cherries 
and cassis with touches of mocha, baking spices, 
menthol and lavender plus a hint of new leather..." 

in, 6er OHK 

45 6 Flaschen EUR 510-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  2019 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...with aromas of plums, 
cherries and berries mingled with hints of violets, 
licorice, subtle spices and smoke. Full-bodied, sensual 
and velvety, it's seamless and vibrant, with lively acids, 
ripe tannins and a long, resonant finish. This precise, 
concentrated wine is the finest young Clinet I've ever 
tasted..." 

in, 6er OHK 

46 6 Flaschen EUR 720-1080 
 

in, 6er OHK 

47 6 Flaschen EUR 720-1080 
 

in, 6er OHK 

48 6 Flaschen EUR 720-1080 
 

in, 6er OHK 

49 6 Flaschen EUR 720-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Hosanna  2019 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...exhibiting opulent aromas 
of sweet berry fruit, plums, spices and creamy new oak. 
Full-bodied, rich and velvety, it's broad and 
enveloping, with supple tannins and an ample core of 
ripe, generously extracted fruit..." 

in, 6er OHK 

50 6 Flaschen EUR 690-1200 
 

in, 6er OHK 

51 6 Flaschen EUR 690-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2019 0,75 l 

Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...in the glass with aromas 
of dark berry fruit mingled with notions of raw cocoa, 
violets, black truffle, orange rind, burning embers and 
loamy soil, it's full-bodied, layered and 
concentrated..." 

in, 3er OHK 

52 3 Flaschen EUR 990-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  2019 0,75 l 

Pomerol 

96-98 The Wine Advocate:  "...very deep purple-black 
colored, it comes bounding out of the glass with all the 
energy of a new puppy, featuring notes of warm plums, 
wild blueberries and freshly crushed black cherries 
with hints of licorice, molten chocolate, violets, 
woodsmoke and tar plus a waft of lavender..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

53 3 Flaschen EUR 705-975 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  2019 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "... full-bodied, rich and 
enveloping, it's broad and layered, with beautifully 
polished tannins, a ripe core of fruit and a seamless, 
enveloping profile. This is an elegantly muscular, 
generous Pomerol whose sumptuous personality 
reflects the warm, dry vintage..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

54 6 Flaschen EUR 1110-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  2019 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...the 2019 Lafleur is an 
utterly profound young wine that unwinds in the glass 
with aromas of rose petals, raspberries and sweet 
spices mingled with notions of blood orange, violets 
and fresh tobacco that are hauntingly reminiscent of 
this estate's great 1982..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

55 3 Flaschen EUR 4350-6600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol  2018 0,75 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and a relatively understated nose of stewed plums, 
baked blackberries and redcurrant jelly, plus 
suggestions of unsmoked cigars, cloves and pencil 
shavings..." 

in, 6er OHK 

56 6 Flaschen EUR 360-600 
 

in, 6er OHK 

57 6 Flaschen EUR 360-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin  2019 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied, supple and 
velvety, it's broad and enveloping, with a fleshy core of 
fruit that's framed by lively acids and powdery tannins, 
concluding with a long, aromatic finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 2er OHK 

58 2 Flaschen EUR 6900-12600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2018 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it slowly morphs into a 
powerful, fantastically pure nose of preserved plums, 
blackberry preserves and blueberry compote, followed 
by nuances of molten licorice, dark chocolate, black 
truffles, iron ore and, still later, floral notions of lilacs 
and rose oil come through. The full-bodied palate is 
taut, muscular and oh-so-tightly wound at this stage, 
revealing peeks at many, many layers of perfectly ripe 
black and blue fruits, exotic spices and earthy notions 
for which words simply fail..." 

in 

59 1 Flasche EUR 4000-7000 
 

in 

60 1 Flasche EUR 4000-7000 
________________________________________ 
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Chateau Petrus  2019 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  ... is a powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

61 3 Flaschen EUR 13500-22500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2019 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 

in, 6er OHK 

62 6 Flaschen EUR 1680-2880 
 

in, 6er OHK 

63 6 Flaschen EUR 1680-2880 
 

in, 6er OHK 

64 6 Flaschen EUR 1680-3000 
 

in, 6er OHK 

65 6 Flaschen EUR 1680-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2019 3,0 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 

in, 1er OHK 

66 1 Doppelmagnum EUR 1325-2250 
 

in, 1er OHK 

67 1 Doppelmagnum EUR 1325-2250 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan  2019 0,75 l 

Pomerol 

97-100 The Wine Advocate:  "...heart-stopping 
perfume of red roses, kirsch, black raspberries, violets 
and star anise over a powerful core of plum preserves, 
blueberry pie and boysenberries plus hints of 
cardamom, sandalwood and Ceylon tea..." 

in, 6er OHK 

68 6 Flaschen EUR 1650-2520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2008 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...solid, ripe, juicy core of mulled 
plum, raspberry and blackberry fruit that's liberally 
laced with mulled spice and Turkish coffee hints. 
There's a long, graphite-tinged finish..." 

0,5 cm 

69 1 Flasche EUR 650-1280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

0,5 cm 

70 1 Flasche EUR 1950-2700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2011 
0,75 l Rhone 

0,5 cm 

71 1 Flasche EUR 1850-3600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2005 0,75 l Rhone 

92  Wine Spectator:  "...with sweetened butter, green 
almond and melon notes allied to a paraffinlike 
texture, but there's also plenty of bright underlying 
acidity. Creamy and broad through the finish, with the 
waxy feel allowing a sweet butter note to echo on..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

72 1 Flasche EUR 650-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2005 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color and 
a beautifully structured style with notes of black truffle, 
licorice, black currant, and sweet cherry intermixed 
with some crushed rock and flowers..." 

0,5 cm 

73 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2007 0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...displays terrific Provencal 
character with large quantities of kirsch, lavender, 
licorice, roasted herbs and some pepper and 
meatiness..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

74 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2014 
0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...it has terrific minerality as 
well as classic stone fruits, buttered citrus, honeysuckle 
and crushed rock, full-bodied richness and an elegant, 
fresh, pure style. It will have two decades of 
longevity..." 

0,5 cm 

75 1 Flasche EUR 240-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2015 
0,75 l Rhone 

95-97 The Wine Advocate:  "...white currants, buttered 
citrus, toasted bread and hints of flower oil are just 
some of the nuances here and this beauty will deliver 
the goods..." 

0,5 cm 

76 1 Flasche EUR 280-460 
________________________________________ 
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Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2016 
0,75 l Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...wows on the palate, 
rocking it with seismic waves of super ripe pineapple 
and melon fruit..." 

0,5 cm 

77 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2017 
0,75 l Rhone 

98+ The Wine Advocate:  "...it's gently toasty but 
dominated at this stage by forward melon and 
pineapple fruit. Full-bodied and incredibly rich yet 
balanced, it unfolds in waves of flavor and texture, 
lingering for what seems like minutes on the finish..." 

0,5 cm 

78 1 Flasche EUR 250-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2018 
0,75 l Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...wonderfully delicate and 
intricate nose of white flowers, toasted grain and white 
peach, it's also impeccably balanced. Full-bodied, rich 
and concentrated..." 

0,5 cm 

79 1 Flasche EUR 320-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2019 
0,75 l Rhone 

95+ The Wine Advocate:  "...hint of toasted grain on 
the nose, accenting green peaches and waves of 
honeyed richness. It's full-bodied and concentrated but 
not overdone, with tremendous length and a hint of 
bitterness on the finish..." 

0,5 cm 

80 1 Flasche EUR 260-530 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 2012 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...concentrated and full-
bodied style, it has a wealth of fruit, ripe tannin, a 
stacked mid-palate and pedal-to-the-metal notes of 
black fruits, scorched earth, caramelized meats and 
crushed rocks..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2012 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...incredibly perfumed nose of 
spring flowers, cured meats, roasted herbs, olives and 
sweet cassis fruit. Full-bodied, beautifully textured..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Turque 2012 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...saturated purple color to 
go with meaty, smoky notes of cassis, cured meats, 
chocolate and roasted herbs..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

3er OHK 

81 3 Flaschen EUR 990-1350 
________________________________________ 

 

Chateau Ausone  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98+ The Wine Advocate:  "...unwinding in the glass 
with deep aromas of wild berries, vine smoke, orange 
rind, exotic spices and violets, framed by a deft 
application of classy new oak, the 2019 Ausone is full-
bodied, rich and concentrated, with beautiful purity of 
fruit, lively acids and ripe but abundant structuring 
tannins. Deep, layered and vibrant..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

82 6 Flaschen EUR 4500-7200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair-Monange  2018 0,75 l 

Saint-Emilion 

98 The Wine Advocate:  "...rolls effortlessly out of the 
glass with gregarious scents of black cherry preserves, 
stewed plums and boysenberries, plus suggestions of 
Indian spices, rose oil, Ceylon tea and garrigue, with a 
waft of tilled soil. The rich, seductive, full-bodied 
palate is laden with black fruit preserves and exotic 
spice layers, framed by velvety tannins and seamless 
freshness, finishing long and fragrant..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

83 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair-Monange  2019 0,75 l 

Saint-Emilion 

95 The Wine Advocate:  "...like Trotanoy, though of 
course not to the same extent,  the 2019 Belair 
Monange is another of the richer, more powerful wines 
in the Mouiex portfolio this year. Offering up aromas 
of sweet cherries, wild berries, vanilla pod, plum 
preserve, warm spices and cedary new oak, it's full-
bodied, broad and muscular, with a deep and layered 
core of ripe, sun-kissed fruit that's framed by lively 
acids and ripe, powdery tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

84 6 Flaschen EUR 690-1080 
 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

85 6 Flaschen EUR 690-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...violet, cassis, plum pure 
and blackberry reduction notes are layered together 
without being compacted, giving each space to breath 
and unfurl while letting the fine lacy thread of chalky 
minerality to flow in between..." 

in, 3er OHK 

86 3 Flaschen EUR 345-540 
________________________________________ 
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Chateau Figeac  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Figeac has turned 
out brilliantly. Wafting from the glass with aromas of 
blackberries, cassis, warm spices, violets and pencil 
shavings, framed by a deft touch of nicely integrated 
new oak, it's full-bodied, deep and concentrated, with 
terrific depth at the core, powdery structuring tannins 
and lively acids, concluding with a long, precise 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

87 6 Flaschen EUR 1470-2100 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2018 0,75 l Saint-Emilion 

93-95 The Wine Advocate:  "...deep purple-black in 
color, it gives up a beautiful perfume of baked 
raspberries, mulberries and Black Forest cake with 
hints of fragrant soil, rose hip tea and dusty soil. Full-
bodied, rich and jam-packed with generous red and 
black fruits framed by velvety tannins, it has wonderful 
savory chocolate and licorice accents and a long, spicy 
finish..." 

in, 6er OHK 

88 6 Flaschen EUR 900-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2019 0,75 l Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of sweet wild berries, plums and cherries 
mingled with notions of violets, raw cocoa, rose petals 
and spices. Medium to full-bodied, ample and 
concentrated, it's deep and enveloping, with lively 
acids and a long, perfumed finish..." 

in, 6er OHK 

89 6 Flaschen EUR 900-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 6er OHK 

90 6 Flaschen EUR 990-1500 
 

in, 6er OHK 

91 6 Flaschen EUR 990-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...the 2019 Troplong Mondot 
is a ringing endorsement of the new direction, wafting 
from the glass with complex aromas of wild berries, 
violets, coniferous forest floor, licorice, raw cocoa and 
subtle spices, followed by a full-bodied, velvety and 
layered palate that's seamless and perfumed, its 
enveloping core of succulent fruit framed by rich..." 

in, 6er OHK 

92 6 Flaschen EUR 600-960 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Calon-Segur  2018 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

96-98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it needs just a little coaxing before it reveals 
seductive notes of baked cherries, warm cassis, licorice 
and smoked meats with nuances of hoisin, camphor, 
Chinese five spice and dried roses with a waft of 
cardamom. Full-bodied and completely packed with 
concentrated black fruit and spice layer..." 

in, 6er OHK 

93 6 Flaschen EUR 690-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

95-97 The Wine Advocate:  "...very deep purple-black 
color, the 2019 Calon-Sgur strides confidently out of 
the glass with classic notes of warm cassis, blackberry 
preserves, pencil shavings and clove oil plus nuances 
of lilacs, cinnamon stick, chocolate box and menthol..." 

in, 6er OHK 

94 6 Flaschen EUR 600-1050 
 

in, 6er OHK 

95 6 Flaschen EUR 600-1050 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...the 2019 Cos d'Estournel 
has turned out brilliantly, exhibiting aromas of minty 
cassis, sweet wild berries and wild plums mingled with 
hints of spices, loamy soil and potpourri. Full-bodied, 
broad and enveloping, it's polished and seamless, its 
ample chassis of fine, velvety tannin entirely concealed 
in its deep core of succulent, crunchy fruit..." 

in, 6er OHK 

96 6 Flaschen EUR 1170-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...lush and lovely, showing a mix 
of creamed loganberry, plum, boysenberry and 
mulberry flavors that borders on exotic, but everything 
stays harnessed by sleek floral and iron notes through 
the finis..." 

in, 6er OHK 

97 6 Flaschen EUR 960-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...unwinding in the glass with 
scents of cassis, dark berries, cigar wrapper and pencil 
shavings, its full-bodied, layered and tightly wound, 
with a deep core of fruit, lively acids and an 
abundance of rich, powdery tannins..." 

in, 3er OHK 

98 3 Flaschen EUR 645-990 
________________________________________ 
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Chateau Leoville-Poyferre  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, velvety and 
polished, it's broad and enveloping, with an ample 
core of fruit, ripe tannins and succulent acids, 
concluding with a long, precise finish. Invariably the 
most sumptuous of the three Lovilles, featuring some 
35% Merlot, the 2019 is a terrific effort that will offer 
a wide drinking window..." 

in, 6er OHK 

99 6 Flaschen EUR 660-960 
 

in, 6er OHK 

100 6 Flaschen EUR 660-960 
________________________________________ 

 
 

Mitolo Shiraz G.A.M. 2013 0,75 l 

McLaren Vale 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

101 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Mitolo Shiraz Jester 2014 0,75 l 

McLaren Vale 

in 

102 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Sauvignon Bin 407 2008 0,75 l 

South Australia 

The Wine Advocate:  "...gives a deep garnet-purple 
color and aromas of ripe cassis, black currant cordial, 
dark chocolate, black truffles and black olives. Full 
bodied with a good amount of muscular fruit, it has a 
firm level of chewy tannins, very crisp acidity and a 
long, ripe cassis laced finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

103 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 2010 0,75 l 

South Australia 

92+ The Wine Advocate:  "displays pure cassis and 
black cherry cordial aromas underlying notes of 
aniseed, violets, pepper and chocolate. Medium to full-
bodied, the palate is voluptuous and wonderfully 
balanced between vibrant acid and a medium level of 
fine tannins. It finishes long and spicy and shows 
ageing potential." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

104 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Kalimna Shiraz Bin 28 2013 0,75 l 

South Australia 

90+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2013 Shiraz Kalimna Bin 28 has a 
wonderfully exuberant nose of ripe blackberries and 
blueberries with cracked pepper, roses and asphalt 
nuances. Medium to full-bodied and open-for-business 
now, it provides plenty of earth-laced black fruits 
flavors with a good amount of chew and a long 
finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

105 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 

Santa Sarah Cabernet Sauvignon 2002 0,75 l 

Cahta Capa 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Marques de Murrieta Ygay 2000 0,75 l 

Rioja 

in 

 1 Flasche  
 

106 5 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Blanc de Noir 2016 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

107 6 Flaschen EUR 60-120 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

108 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Cuvee Blanc 2011 0,75 l Ahr 

0,5 cm 

109 5 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Burkhart, Mario J. Pinot Blanc Badischer 
Landwein 2005 0,75 l Baden 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Kaiserstühler Winzerverein Oberrotweil 
Oberrotweiler Käslerberg Kerner Kabinett 1990 
0,75 l Baden 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Dr. Heger Grauburgunder Q Sonett 
trocken 2007 0,75 l Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Closheim, Anette Weißer Burgunder trocken 2008 
0,75 l Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Jürgen Leiner Ilbesheimer Kalmit Weißer 
Burgunder trocken 2010 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

110 10 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Heger Achkarrer Schlossberg Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Baden 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Dr. Heger Achkarrer Schlossberg Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Baden 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

111 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Ziereisen Tschuppen Pinot Noir 2007 1,5 l Baden 

1,5 cm 

 1 Magnum  
 

German Hill Leo Merlot 2006 1,5 l Pfalz 

in 

 1 Magnum  
 

Umathum Neusiedler Schanze St. Laurent 2001 1,5 
l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
 

112 3 Magnums EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Johner, K. H. Rivaner  2011 0,75 l Baden  

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

113 6 Flaschen EUR 30-60 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

114 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Blaufüßer 
Lay Riesling Erste Lage 2012 0,75 l Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Großes Gewächs 2012 0,75 l Mosel 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

115 6 Flaschen EUR 150-285 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Marienburg Riesling 
Kabinett 2010 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Weingut Dr. Loosen Bernkasteler Lay Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Regnery Riesling Kabinett trocken 2009 
0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Hammel Riesling "gegen gerade" 2007 
0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Mohr Riesling Alte Reben*** trocken 
2010 0,75 l Rheingau 

3 cm 

 1 Flasche  
 

116 9 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Max Fred Richter Riesling Tresterbrand 
40 % 1992 0,5 l Mosel 

1,5 cm 

117 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Spätburgunder 
2014 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

118 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Riesling 2009 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Studert Prüm Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Spätlese 1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Adams Erben Thörnischer Ritsch, 
Riesling Auslese 1990 0,7 l Mosel-Saar-Ruwer 

4,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Klostermühle  Ockfener Bockstein 
Riesling Auslese  1990 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

4 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
3 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
7 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

119 12 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Junk, Johann Brauneberger Juffer-Sonnenuhr 
Riesling Auslese 1992 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

3,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

 1 Flasche  
2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

120 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Junk, Johann Brauneberger Juffer-Sonnenuhr 
Riesling Auslese 1992 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

2,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
1 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

Weingut Klostermühle  Ockfener Bockstein 
Riesling Auslese  2005 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

121 6 Flaschen EUR 85-150 
________________________________________ 
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Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

122 6 Flaschen EUR 90-180 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

123 6 Flaschen EUR 90-180 
 

________________________________________ 

 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
1996 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

124 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling Spätlese 
1996 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

125 6 Flaschen EUR 90-180 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

126 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Richter, Max Ferdinand Graacher Domprobst 
Riesling Spätlese 1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Richter, Max Ferdinand Graacher Domprobst 
Riesling Spätlese 1996 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

Wine Spectator:  "...good ripeness in this wine but 
slightly short on the finish. Medium body, medium 
sweet with plenty of pineapple and citric character..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Richter, Max Ferdinand Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 1996 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Joh. Longen-Weller Piesporter 
Goldtröpfchen Riesling Auslese 1993 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

127 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Studert Prüm Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Spätlese 1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

128 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Studert Prüm Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Spätlese 2001 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

129 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

130 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Adams Erben Thörnischer Ritsch, 
Riesling Auslese 1990 0,7 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

131 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh. Longen-Weller Piesporter 
Goldtröpfchen Riesling Auslese 1993 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

132 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Klostermühle  Ockfener Bockstein 
Riesling Auslese  1990 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

133 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Lex-Adams Thörnischer Ritsch Riesling 
Spätlese 1992 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

134 6 Flaschen EUR 30-60 
 

0,5 cm 

135 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Hövel Oberemmeler Hütte Riesling 
Spätlese 1991 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

136 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

137 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

138 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...toasted nuts, grapefruit, 
and white peach..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

139 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 



	 11 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...herbal extracts and inner-
mouth floral perfume wafting through a sparely-
textured, palpably extract-rich matrix of white peach 
and lime..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

140 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Nahe 

91 The Wine Advocate:  "...honeydew melon, 
grapefruit, white peach, and lime add to the succulent, 
bright impression conveyed on a firm yet polished, 
palpably extract-rich palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

141 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Pfalz 

91 The Wine Advocate:  "...a sizzling sese of citrus rind 
and wood smoke pungency extends the finish of this 
most obviously extract-rich if also most severe among 
this estate's grand cru trio..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling Grosses 
Gewächs 2009 0,75 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...juicy fresh orange and 
grapefruit are suffused with subtle senses of roasted 
summer squash, fusil smokiness, lip-smacking salinity, 
and crushed stone. Here is a lovely instance of extract 
sweetness and succulence even at very low sugar..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein Riesling Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...distilled pit fruits, orange 
blossom and zest, grapefruit, cardamom, and fresh 
ginger make for a striking aromatic display. This is 
more richly mouth-filling than the Ganz Horn bottling 
and utterly saturates the palate with citrus oils (not 
what Id expect from this site), salt, and chalk, with 
such grip it finishes as though..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2017 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...clear, ripe and very elegant 
on the complex nose. Full-bodied, intense and crunchy 
on the palate, this a juicy, fresh and elegant Riesling 
with a crisp and crunchy, stimulatingly salty and 
grippy finish. Long and intense in the aftertaste..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

142 5 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Siben Erben, G. Ruppertsberger Linsenbusch 
Weissburgunder trocken 2007 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

143 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Premier Cru 2014 0,75 l 

Pfalz 

93+ The Wine Advocate:  "...shows a really clear and 
coolish, but deep and intense bouquet with mineral 
flavors and cristallinity from the sandstone soils..." 

0,5 cm 

144 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2014 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

145 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2014 0,75 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...deep, intense and lemon-
scented fruit with good ripeness, concentration and 
some spicy, stony flavors. Full-bodied, very intense 
and concentrated..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

146 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling 1. Gewächs 2011 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling 1. Gewächs 2011 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

147 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Großes Gewächs 2012 0,75 
l Pfalz 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut von Winning Forster Ungeheuer Riesling 
Grosses Gewächs  2012 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

148 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 
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Staatsweingüter Kloster Eberbach Hochheimer 
Domdechaney Riesling  Eiswein Auslese 1978 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

149 1 Flasche EUR 100-200 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

150 1 Flasche EUR 100-200 
 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

151 1 Flasche EUR 100-200 
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

152 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Rauenthaler 
Baiken Riesling Trockenbeerenauslese 
Cabinetkeller 2005 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

153 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Steinberger 
Riesling Trockenbeerenauslese Cabinet 2011 0,75 l 

Rheingau 

90 The Wine Advocate:  "...their 2011 Steinberger 
Trockenbeerenauslese gold capsule exhibits mirabelle 
preserves and dried apricot tinged with pungent brown 
spices and laced with honey. Less heavily laden with 
sheer sweetness than were the two (of its three) 
immediate T.B.A. siblings that I tasted alongside; and 
delivering along with its creaminess a greater measure 
of primary juiciness, this buoyant elixir nevertheless 
displays marginally less sheer persistence..." 

0,5 cm 

154 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Nieder-Flörsheimer Frauenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

155 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Nieder-Flörsheimer Frauenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2010 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

156 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Silvaner Feuervogel trocken 2016 
0,75 l Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...pure and mineral on the 
nose but rich and intense on the palate. Fermented and 
aged in large oak until June, this is a creamy-textured, 
lush, lovely, tannic, pure and well-structured Silvaner 
with grip, power and tension..." 

0,5 cm 

157 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Versuchsanstalt für Wein -  Abstatter Burg 
Wildeck, Riesling Trockenbeerenauslese 1979 0,75 l 

Württemberg 

1 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

158 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Caves Vignerons de Türkheim Gewürztraminer 
Selection 2006 0,75 lElsass 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
Caves Vignerons de Türkheim Gewürztraminer 
Selection 2007 0,75 l Elsass 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

159 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Igler, Hans Blaufränkisch C 6 2009 1,5 l 
Burgenland 

in 

 1 Magnum  
Umathum St. Laurent Dom Stein 2001 1,5 l 

Burgenland 

in 

 1 Magnum  
Gesellmann Bela Rex 2009 1,5 l 

Mittelburgenland 

in 

 1 Magnum  
 

160 3 Magnums EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2014 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

161 6 Flaschen EUR 150-300 
0,5 cm 

162 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Raices de Garnacha Tinto 2005 0,75 l Calatayud 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

163 8 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

164 12 Flaschen EUR 3720-7440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1990 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...round and generous with 
low acidity, but an opulent, full-bodied richness that is 
fresh with laser-like precision, this stunning wine..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

165 12 Flaschen EUR 9600-19200 
________________________________________ 
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Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1995 0,75 l Margaux 

The Wine Advocate:  "...round, and generous, with 
gobs of black fruit and a subtle dosage of new oak..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

166 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1989 0,75 l Pauillac, 1er Cru 
Classe 

94 Wine Spectator:  "...very ripe fruit, tobacco, meat 
and cedar. Full-bodied, offering amazing raspberry 
fruit in the core of the palate. Ultrapolished, velvety 
tannins..." 

in, 12er OHK 

167 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1993 0,75 l Pauillac, 1er Cru 
Classe 

90 The Wine Advocate:  "...offers medium to full body, 
gorgeously rich, concentrated fruit, moderately high 
tannin (but no astringency), and a sweet, long, 
powerful finish..." 

ts, 12er OHK 

168 12 Flaschen EUR 3600-7200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1975 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

hs-ms, Etiketten beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, 3 x Kapseln oxidiert, 12er OHK 

169 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1989 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of ripe 
blackcurrants, plums, Cuban cigar, loamy soil, black 
truffles and burning embers, it's medium to full-bodied, 
rich and enveloping, with powdery tannins and a 
concentrated core of fruit..." 

in, 12er OHK 

170 12 Flaschen EUR 1980-3960 
in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

171 11 Flaschen EUR 1815-3630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

172 12 Flaschen EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1989 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...sweet plums and creme de 
cassis intermixed with vanilla and graphite..."  

ts, 12er OHK 

173 12 Flaschen EUR 2160-4320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1996 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...blackberries, cassis, 
cherries, rich soil tones, Cuban cigar and subtle hints 
of mint and bergamot..." 

in, 12er OHK 

174 12 Flaschen EUR 2400-4800 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1982 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...gorgeous bouquet that is 
very well defined, with dark berry fruit, potpourri and 
a hint of brine..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 12er OHK 

175 12 Flaschen EUR 10800-21600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

in, 12er OHK 

176 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2001 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...exceptional concentration, 
a fabulous texture, and a 50-second finish, this 
brilliant achievement is one of the vintage's 
monumental wines..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

177 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  1989 0,75 l Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...intense nose of 
blackberries, raspberry coulis, clove and wild 
heather..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

178 12 Flaschen EUR 3240-6480 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Evangile  1990 0,75 l Pomerol 

95 Wine Spectator:  "...big and ripe. Dark ruby-garnet 
color. Very ripe berry, chocolate and plum aromas. 
Full-bodied and chewy, with lots of tannins and a very 
ripe fruit finish. Tight, muscular and concentrated..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, 12er OHK 

179 12 Flaschen EUR 2160-4320 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  1993 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...expressive aromatics, velvety 
texture, and delicious fruit. A well-made wine for the 
vintage..." 

in, 12er OHK 

180 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 
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Chateau l´Angelus  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator:  "...super color and concentration 
for the vintage. Exotic aromas of berries, red fruits, 
toasted oak and minerals. Full-bodied, with full, silky 
tannins and a long minty, fruity finish..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

181 12 Flaschen EUR 2400-4800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...vibrant blackberry, 
blueberry and black truffle, hints of sous-bois, all with 
sensational precision that few can match in this 
vintage..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 12er OHK 

182 12 Flaschen EUR 2880-8160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1982 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

07 The Wine Advocate:  "...expressive notes of Black 
Forest cake, preserved plums and mincemeat pie with 
hints of cigar box, star anise, eucalyptus and espresso 
plus wafts of roasted nuts and iron ore..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 9 Flaschen  
in-ts, Kapsel beschädigt 

 3 Flaschen  
 

12er OHK 

183 12 Flaschen EUR 3240-6480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...tanned leather and spices, with 
very ripe fruit, from dried strawberry to raisin, turning 
to jam. Full-bodied, offering a very fresh palate of 
exotic fruit, currant and raisin as well as silky and 
polished tannins..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

184 12 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...full-bodied, delivering firm 
tannins and a very fresh palate. Long and flavorful, 
offering currant, berries and all sorts of dark fruits, but 
turns lightly earthy and floral. This is a thoroughly 
complex wine..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

185 12 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Cabernet Sauvignon "John 
Riddoch" 1997 0,75 l 

Coonawarra 

in 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 

Wynn's Estate Cabernet Sauvignon "John 
Riddoch" 1998 0,75 l Coonawarra  

Wine Spectator:  "...ripe, round and generous with its 
mineral-laced, currant, cherry and earthy aromas and 
flavors, echoing solidly on the firm-textured finish..." 

in 

 4 Flaschen  
 

186 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese  Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

187 1 Flasche EUR 620-1200 
________________________________________ 

 
 

Mount Langi Ghiran Cabernet Sauvignon - Merlot   
1997 0,75 l Victoria 

in 

188 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Bacio Divino Janzen Cloudy´s Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2016 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94-96 The Wine Advocate:  "...very deep purple-black 
color and vibrant nose of crushed black currants and 
black plums with hints of cedar, black soil, Ceylon tea 
and bay leaves..." 

in 

189 3 Flaschen EUR 360-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Muga Reserva 2015 0,75 l Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...the wine shows very good 
ripeness but without any excess. It has incipient 
complexity, still young and undeveloped but with very 
good balance between power and elegance, with fine-
grained tannins and integrated acidity. This has to be 
one of the best recent vintages of this popular 
bottling..." 

in 

190 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Kay Brothers Amery Vineyards Hillside Shiraz 
2003 0,75 l McLaren Vale 

in 

191 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Kabinett  
2020 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
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Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Weingut Keller Riesling G-Max 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

192 12 Flaschen EUR 3800-7580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

193 2 Flaschen EUR 300-600 
0,5 cm 

194 2 Flaschen EUR 300-600 
0,5 cm 

195 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Leasingham Shiraz Classic 1994 0,75 l 

Clare Valley 

93 Wine Spectator:  "...rich, smooth and powerful, its 
layers of blackberry, black cherry and licorice flavors 
swirling with coffee and toasty oak notes. Has intensity 
of color, flavor and length..." 

ts 

196 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Puyblanquet  1972 0,75 l 

Saint-Emilion 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, kellergrau, 
Kapsel beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
ms, Etiketten ganz leicht verschmutzt, kellergrau, 
Kapsel beschädigt, Kapseln oxidiert 

 2 Flaschen  
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
beschädigt, Kapseln oxidiert 

 1 Flasche  
 

197 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Perrin, Roger Chateauneuf-du-Pape 1990 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate:  "...deep, opaque 
black/ruby/purple color, a rich cassis- and black-
cherry-dominated nose, dense, chewy, concentrated 
flavors, and an authoritative, long, chewy finish..." 

1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Stockflecken 

198 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Grub Grüner 
Veltliner ÖTW 1.Lage 2019 1,5 l Kamptal 

96 The Wine Advocate:  "...radiant, coolish and flinty 
bouquet of crushed stones, ripe pears, oregano and 
sage leaves. Full-bodied, round and intense on the 
palate, this is a very elegant, salty-mineral, tightly 
structured, finely tannic and gorgeously juicy Veltliner 
with great balance, calmness and elegance but also 
mineral tension and grip. The finish is very long and 
reveals concentrated, super clear and elegant fruit..." 

1 cm 

199 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Ried Liebenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2020 0,75 l Wachau 

96 James Suckling 

1 cm 

200 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Ried Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2020 0,75 l Wachau 

96 James Suckling  
1 cm 

201 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Ried Loibenberg Riesling Smaragd 
2020 0,75 l Wachau 

96 James Suckling 

1 cm 

202 6 Flaschen EUR 150-300 
 

1 cm 

203 6 Flaschen EUR 150-300 
 

1 cm 

204 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Ried Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2020 0,75 l Wachau 

97 James Suckling  
1 cm 

205 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2015 0,75 l Wachau 

91-92 The Wine Advocate:  "...the 2015 Riesling 
Smaragd Loibner Steinertal displays a clear and 
aromatic, concentrated bouquet of white peaches. Full-
bodied, piquant and fresh on the palate this is a rather 
lean and  straightforward Riesling with a piquant 
acidity. The finish is pure and salty and reveals a very 
nice grip..." 

1 cm 

206 6 Flaschen EUR 180-420 
________________________________________ 

 
 

Binder, Rolf 1309 Clement 1997 0,75 l  

Barossa Valley 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Binder, Rolf 1309 Clement 1997 0,75 l 

Barossa Valley 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
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Binder, Rolf 1309 Clement 1998 0,75 l 

Barossa Valley 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

207 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Leasingham Shiraz Classic 1994 0,75 l 

Clare Valley 

93 Wine Spectator:  "...rich, smooth and powerful, its 
layers of blackberry, black cherry and licorice flavors 
swirling with coffee and toasty oak notes. Has intensity 
of color, flavor and length..." 

ts 

208 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Saltram Mamre Brook Cabernet Sauvignon  1999 
0,75 l Barossa Valley 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Balnaves Cabernet Sauvignon "The Tally Reserve" 
1998 0,75 l 

Coonawarra 

92 Wine Spectator:  "...firm and juicy, an explosive 
wine packed with licorice-scented blackberry and 
cherry flavors, finishing dark and peppery..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Mount Pleasant  Old Paddock & Old Hill Shiraz 
1998 0,75 l Hunter Valley 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

209 6 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Lichine, Alexis Chassagne Montrachet Village 
rouge 1969 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm, Etiketten stark verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

210 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Promontory Proprietary Red 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...red currant jelly, black 
cherry compote and warm cassis notes plus hints of 
cinnamon toast, wilted roses, unsmoked cigars and 
fragrant earth. Full-bodied, the palate is rich and 
impactful, featuring layer upon layer of red and black 
fruits with loads of mineral sparks..." 

in, 3er OHK 

211 3 Flaschen EUR 2085-3750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Puyblanquet  1972 0,75 l 

Saint-Emilion 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, kellergrau, 
Kapsel beschädigt, Kapseln oxidiert 

212 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...herbal extracts and inner-
mouth floral perfume wafting through a sparely-
textured, palpably extract-rich matrix of white peach 
and lime..." 

0,5 cm 

213 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...high-toned almond extract, 
wintergreen, roux, and ginseng adding aromatic and 
palate allure. There is an invigorating and cleansing 
brightness, vibrancy and incisiveness here that coexists 
with a subtle and seductive hint of textural 
creaminess..." 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

214 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Nackenheimer Rothenberg Riesling 
Wurzelecht Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...powerful wood smoke, ripe 
peach, toasted almond, piquant peach kernel and 
orange zest inform this pithy and substantial if slightly 
inelegant Riesling..." 

0,5 cm 

215 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...a silken field with 
grapefruit, white peach, and Ranier cherry, nut oils 
and bitter-sweet floral perfume into a delectable, 
nearly demonic dance..." 

0,5 cm 

216 2 Flaschen EUR 550-1100 
 

0,5 cm 

217 2 Flaschen EUR 550-1100 
 

0,5 cm 

218 2 Flaschen EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...apple and white peach with 
prominent pip and pit; grapefruit and kumquat with 
prominent zest; stone, salt, struck flint, and alkali..." 

0,5 cm 

219 2 Flaschen EUR 500-1000 
 

0,5 cm 

220 2 Flaschen EUR 500-1000 
 

0,5 cm 

221 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...this is an embryonic and 
severely concentrated young Riesling..." 

0,5 cm 

222 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

223 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

224 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

225 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

226 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

227 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...density and sheer 
persistence this also has in spades - it's almost muscle-
bound..." 

0,5 cm 

228 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm 

229 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm 

230 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Villion  Pinot Noir 2020 0,75 l Cape South Coast 

0,5 cm 

231 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Auslese  2017 0,75 l Mosel 

95 The Wine Advocate:  "...the wine is silky, round and 
crystalline on the palate, with great finesse and 
elegance but also density and a long, complex and 
tensioned finish..." 

1 cm 

232 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs  2020 0,75 l 

Mosel 

1 cm 

233 6 Flaschen EUR 300-600 
1 cm 

234 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l Mosel 

1 cm 

235 6 Flaschen EUR 300-600 
1 cm 

236 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 2018 0,375 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...piquant and fresh on the 
first palate, this is a lush and filigreed, precise and 
very elegant Auslese with a concentrated yet refined 
and perfectly balanced texture and a (pretty) sweet but 
also spicy, elegant and tensioned finish..." 

1 cm 

237 6 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l Mosel 

95+ The Wine Advocate:  "...the wine is enormously 
salty and complex, tightly woven but never too 
powerful or rich. It's simply pure Riesling from a great 
terroir, and I adore the filigreed structure and 
intensity..." 

1,5 cm 

238 3 Magnums EUR 180-360 
 

1,5 cm 

239 3 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Steiner Hund  2016 0,75 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
juicy, well-concentrated and crystalline-mineral 
Riesling with lots of power and sustainable grip and 
concentration..." 

1 cm 

240 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Steiner Hund  2016 1,5 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
juicy, well-concentrated and crystalline-mineral 
Riesling with lots of power and sustainable grip and 
concentration..." 

1,5 cm 

241 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

242 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Ruffino Cabreo Il Borgo 1995 0,75 l Toskana 

90 Wine Spectator:  "...big and powerful, it's ripe fruit 
aromas tinged with raisin, this is a full-bodied and 
velvety wine, with an abundance of fruit and tannins..." 

ts, 6erOHK 

243 6 Flaschen EUR 150-300 
 

ts, 6erOHK 

244 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Bodegas Riojanas Monte Real Gran Reserva 1975 
0,75 l Rioja 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 4 Flaschen  
Bodegas Riojanas Vina Albina Gran Reserva 1975 
0,75 l Rioja 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

245 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Langmeil Winery "The Freedom 1843" Shiraz 1998 
0,75 l Barossa Valley 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

246 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

247 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Saint Vivant de la Salle    Armagnac Exposition 
Universelle VSOP 1937 0,7 l Armagnac 

6 cm, Jahrgang 1937 Exposition Universelle 
imprägniert im Glas der Flasche 

248 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Kay Brothers Amery Vineyards Hillside Shiraz 
2003 0,75 l McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...tarry, chewy, and fleshy, 
the 2003 Hillside Shiraz has a bit more punch (15% 
alcohol) as well as a sappy character that is not 
present in the regular bottling. It is a broad, savory, 
expansively flavored, full-bodied Shiraz to enjoy over 
the next decade..." 

in 

249 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Vigna El Principal El Principal  1999 0,75 l  

Maipo Valley 

hf-in 

250 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Freiburg Schlossberg 
Spätburgunder GG VDP.Grosse Lage 2016 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

251 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Piper Heidsieck Rare Brut 2002 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...very intense and rich, yet 
fresh nose of exotic fruit aromas of pineapples, mango, 
kiwi and passion fruit. On the palate, this is a mouthful 
of luscious Champagne: powerful and intense, but pure 
and with the complexity of matured wines. The finish is 
very exotic in its fruit aromas..." 

0,5 cm, 1er OC 

252 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2004 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...quintessential graphite-
scented bouquet intermixed with blackberry and 
cedar..." 

in, 6er OHK 

253 6 Flaschen EUR 2220-4440 
________________________________________ 

 
 

Ca ´del Bosco Franciacorta Cuvee Annamaria 
Clementi Brut 2004 0,75 l Lombardei 

91 The Wine Advocate:  "...a rich tapestry of brioche, 
honey, peaches, apricots, flowers and French oak. 
Floral notes reappear on the soft, caressing finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

254 1 Flasche EUR 60-120 
0,5 cm, 1er OC 

255 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Katnook Estate Cabernet Sauvignon  1997 0,75 l 

South Australia 

in 

 1 Flasche  
Katnook Estate Cabernet Sauvignon  1999 0,75 l 

South Australia 

in 

 2 Flaschen  
De Bortoli The Estate Shiraz 1998 0,75 l 

Yarra Valley 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

256 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Hollick Wines Shiraz "Wilgha" 1999 0,75 l 

Coonawarra 

in 

 2 Flaschen  
 

Katnook Estate Cabernet Sauvignon Odysee 1997 
0,75 l South Australia 

in 

 1 Flasche  
 

257 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Louviere Chateau La Louviere rouge 
1967 0,75 l Pessac-Leognan 

ts, Etiketten verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

258 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Nalys Chateauneuf-du-Pape 1970 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

259 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin Ploussard  2018 0,75 l Jura 

93-95 The Wine Advocate:  "...bright ruby colored red 
with an explosive nose of watermelon, raspberries and 
some smoky meat..." 

1 cm 

260 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Mount Langi Ghiran Cabernet Sauvignon - Merlot   
1998 0,75 l Victoria 

in 

261 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

262 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Grenache Old Vines "Clarendon 
Vineyard" 1997 0,75 l McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...gorgeous nose of dense, 
peppery black fruits intermixed with a hint of tropical 
fruit. The wine is full-bodied, opulent, and 
irresistible..." 

0,5 cm 

263 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Villion Blanc de Atlantique Viognier Chardonnay 
Chenin Blanc 2018 0,75 l Cape South Coast 

1 cm 

264 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Cabernet Sauvignon - Shiraz - 
Merlot 1998 0,75 l Coonawarra 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

265 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Jones Winery  Shiraz 2000 0,75 l Rutherglen 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 4 Flaschen  
 

Katnook Estate Cabernet Shiraz Riddoch 1999 
0,75 l South Australia 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

266 6 Flaschen EUR 80-150 
________________________________________ 

 
 

Leeuwin Estate Chardonnay Art Series 1999 0,75 l 

Margaret River 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

267 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Excelsior Estate Merlot Excelsior 2017 1,5 l 

Robertson 

ts 

268 2 Magnums EUR 40-70 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Grant Burge Old Vine Shiraz 1996 0,75 l 

Barossa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

269 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Nalys Chateauneuf-du-Pape 1970 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

270 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Langmeil Winery Cabernet Sauvignon 1999 0,75 l 

Barossa Valley 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
Wynn's Estate Cabernet Sauvignon 1999 0,75 l 

Coonawarra 

in 

 2 Flaschen  
 

271 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Montille Pommard Les Pezerolles 1er 
Cru 1987 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
2 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

272 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Montille Pommard Les Pezerolles 1er 
Cru 1990 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

273 3 Flaschen EUR 375-750 
1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
1,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

274 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Montille Pommard Les Rugiens 1er 
Cru 1983 1,5 l Cote de Beaune 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

275 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Montille Volnay Taillepieds 1er Cru 
1989 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

276 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Montille Volnay Taillepieds 1er Cru 
1991 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

277 3 Flaschen EUR 300-600 
2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

278 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Comte Georges de Vogue Bourgogne Blanc 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

279 1 Flasche EUR 350-600 
0,5 cm 

280 1 Flasche EUR 350-600 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

281 1 Flasche EUR 350-540 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Cabernet Sauvignon - Shiraz - 
Merlot 1999 0,75 l Coonawarra 

in 

282 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Gilberts Shiraz 1999 0,75 l South Australia 

in 

283 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Shiraz "Michael" 1998 0,75 l 

Coonawarra 

90 Wine Spectator:  "...brawny and flavorful, lavishly 
oaked but generous with its blackberry and dried 
cherry flavors, which persist right through the long, 
solid finish..." 

in 

284 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Mount Pleasant  Maurice O´Shea Shiraz 1996 0,75 l 

Hunter Valley 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Mount Pleasant  Maurice O´Shea Shiraz 1998 0,75 l 

Hunter Valley 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

285 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Cabernet Sauvignon  1998 0,75 l 

Coonawarra 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1997 0,75 l 

South Australia 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Penfolds Cellar Reserve Sangiovese  1999 0,75 l 

South Australia 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Penfolds Shiraz St. Henri 1997 0,75 l 

South Australia 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

286 6 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Bercher Burkheimer Feuerberg Weißburgunder 
Spätlese trocken 1997 0,375 l Baden 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

287 6 halbe Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Villion  Syrah 2019 0,75 l Cape South Coast 

1 cm 

288 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul La Petite Chapelle Hermitage  
2014 0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...cassis, black raspberries, 
cured meats, toasted spice and roasted herbs aromas 
and flavors all emerge from this medium to full-bodied, 
ripe, sexy effort thats ideal for drinking over the 
coming 10-15 years..." 

0,5 cm 

289 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bacio Divino Janzen Beckstoffer To Kalon 
Cabernet Sauvignon 2017 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

290 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Shiraz "Michael" 1998 0,75 l 

Coonawarra 

90 Wine Spectator:  "...brawny and flavorful, lavishly 
oaked but generous with its blackberry and dried 
cherry flavors, which persist right through the long, 
solid finish..." 

in 

291 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Villion Henning Chenin Blanc 2020 0,75 l Bot River 

0,5 cm 

292 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Rockford Cabernet Sauvignon 1997 0,75 l 

Barossa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Rockford Cabernet Sauvignon Shiraz "Rod and 
Spur" 1999 0,75 l Barossa Valley 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

293 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1955 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

**** Broadbent 

ms, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Zusatzetikett: Berry Brothers 

294 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

295 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 
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Bacio Divino Janzen Cloudy´s Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94-96 The Wine Advocate:  "...very deep purple-black 
color and vibrant nose of crushed black currants and 
black plums with hints of cedar, black soil, Ceylon tea 
and bay leaves..." 

in 

296 3 Flaschen EUR 360-600 
________________________________________ 

 
 

Villion Chardonnay 2021 0,75 l Elgin 

0,5 cm 

297 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Katnook Estate Shiraz Riddoch 2000 0,75 l 

Coonawarra 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

298 12 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour Bel-Air  1972 0,75 l 

Montagne Saint Emilion 

ms, Etiketten verschmutzt, kellergrau, Kapsel leicht 
beschädigt, Kapseln oxidiert 

299 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Drappier Champagne Rosé Brut NV 0,75 l 

Champagne 

90 The Wine Advocate:  "...is performing well, bursting 
from the glass with notes of red berries, plums, orange 
oil and ripe orchard fruit. Medium to full-bodied, 
fleshy and textural, its vinous and enveloping, with a 
generous core of fruit, succulent acids and a saline 
finish..." 

0,5 cm 

300 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Balblair Single Malt Scotch Whisky 33 years 45,4 
% vol. NV 0,7 l Highlands 

2 cm, in edler Holzkiste mit Degustationsglas und 
zusätzlich kleiner Degustationsflasche (5 cl), 1er OHK 

301 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Blankiet Cabernet Sauvignon Paradise Hills 2005 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

in 

302 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Howard Park Leston Shiraz 1999 0,75 l 

Western Australia 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

303 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Colline Teatine Blanco 2016 
1,5 l Abruzzen 

Wine Spectator:  "...with a streak of salinity 
underscoring Asian pear, apple blossom and ginger 
notes..." 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

304 2 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Freiburger Schlossberg 
Spätburgunder Kammer Erste Lage trocken 2016 
0,75 l Baden 

0,5 cm 

305 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Cerasuolo d´Abruzzo Rosé 
2016 1,5 l Abruzzen 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

306 2 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Groffier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 1996 0,75 l Cote de Nuits 

Wine Spectator:  "...dark-colored, sweet-tasting, 
exotic, with lots of fruit and fine tannins on the 
midpalate, it all seemed to go well..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

307 1 Flasche EUR 750-1200 
________________________________________ 

 
 

Voerzio, Roberto Barolo Rocche di Annunziata 
2016 0,75 l Piemont 

in 

308 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

309 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande  1965 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, stark 
kellergrau, Etikett verblasst 

310 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

D'Arenberg Shiraz "The Dead Arm" 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

94+ The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, 
and subtle but impressive notes of damp earth, roasted 
meats, herbs, spice box, pepper, and black fruits. 
Tannic, full-bodied..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

D'Arenberg Shiraz "The Dead Arm" 1999 0,75 l 

McLaren Vale 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied and awesomely 
rich, notes of black pepper, licorice, and blackberry as 
well as cherry liqueur cascade over the palate with 
enormous concentration and intensity, high tannin, and 
a structured, muscular style..." 
91 Wine Spectator:  "...polished, round and generous 
with its cherry, berry and spice flavors, hinting at 
vanilla and smoke on the ripe finish. This favors grace 
over power..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

311 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 
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Grant Burge Cabernet Sauvignon Shadrach  1996 
0,75 l Barossa Valley 

The Wine Advocate:  "...offers spicy, cedary notes 
along with hints of celery, green vegetables, earth, and 
oak..." 

ts 

312 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin Ploussard 2018 0,75 l Jura 

93-95 The Wine Advocate:  "...bright ruby colored red 
with an explosive nose of watermelon, raspberries and 
some smoky meat..." 

1 cm 

313 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Grenache Old Vines "Clarendon 
Vineyard" 1997 0,75 l McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...gorgeous nose of dense, 
peppery black fruits intermixed with a hint of tropical 
fruit. The wine is full-bodied, opulent..." 

2 cm, Leckspuren 

 2 Flaschen  
1 cm 

 1 Flasche  
 

314 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Grenache Old Vines "Clarendon 
Vineyard" 1997 0,75 l McLaren Vale 

0,5 cm 

315 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

90 The Wine Advocate:  "...pleasant surprise when I 
think of what proprietor Alain Vauthier has done over 
the last decade, the outstanding 1982 Ausone exhibits 
plenty of licorice, fruitcake, mineral, kirsch, and black 
fruit characteristics..." 

ts 

316 1 Flasche EUR 540-1080 
ts 

317 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Nalys Chateauneuf-du-Pape 1970 0,75 l 

Rhone 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

318 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Cabernet Sauvignon  1997 0,75 l 

Coonawarra 

in 

319 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande  1965 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, stark 
kellergrau, Etikett verblasst 

320 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Chateau de Laubade Bas Armagnac 1931 0,7 l 

Armagnac 

ts, 1er OHK 

321 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

322 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Rosemount Balmoral Shiraz 1998 0,75 l 

Australien 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Grant Burge Old Vine Shiraz "Filsell" 1998 0,75 l 

Barossa Valley 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
Mount Langi Ghiran Shiraz 1999 0,75 l Victoria 

The Wine Advocate:  "...it revealed interesting 
blackberry fruit notes intermixed with ground pepper, 
spice, and licorice..." 

in 

 2 Flaschen  
 

323 6 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Santi Amarone Recioto della Valpolicella 1971  
0,75 l Venetien 

4 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

324 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Warrenmang Estate Shiraz 1999 0,75 l 

South Australia 

ts 

325 3 Flaschen EUR 45-105 
________________________________________ 

 
 

Hamilton, Richard Old Bush Wine - Burtons 
Vineyard Grenache, Shiraz 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Howard Park Leston Cabernet Sauvignon 2000  
0,75 l Western Australia 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

326 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 Wine Spectator:  "...elegance and fine texture. 
Beautiful aromas of milk chocolate and ripe berries..." 

hs, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 8 Flaschen  
 

hs, Kapsel leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

12er OHK 

327 12 Flaschen EUR 1200-2460 
________________________________________ 
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Penfolds Grange Hermitage 1996 0,75 l 

South Australia 

93 The Wine Advocate:  "...the wine is layered, 
unctuously textured, full-bodied with tremendous 
intensity, moderately high tannin, and a 40-second 
finish..." 

in 

328 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Nalys Chateauneuf-du-Pape 1970 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen 

329 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Louviere Chateau La Louviere rouge 
1967 0,75 l Pessac-Leognan 

ms, Etikett verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel 
beschädigt 

330 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Gilberts Shiraz 1999 0,75 l South Australia 

in 

331 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Ihringer Winklerberg 
Grauburgunder Erste Lage trocken 2016 0,75 l 

Baden  

0,5 cm 

332 6 Flaschen EUR 42-90 
________________________________________ 

 
 

Excelsior Estate Merlot Excelsior 2017 1,5 l 

Robertson 

ts 

333 2 Magnums EUR 40-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Echezeaux Grand 
Cru 1992 0,75 l Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, dezente 
Bleistift-Markierungen auf dem Etikett, Farbabrieb an 
der Kapsel, wellig, abgenutzt, sitzt aber fest auf der 
Flasche  

334 1 Flasche EUR 1295-2590 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Louviere Chateau La Louviere rouge 
1967 0,75 l Pessac-Leognan 

ts, Etiketten verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

335 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Spätburgunder-Pinot Noir Rosé 
2015 0,75 l Baden 

0,5 cm 

336 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Penfolds Grange Hermitage 2004 0,75 l 

South Australia 

94+ The Wine Advocate:  "...mocha, cedar and dark 
fruit on the nose are echoed on the palate of this full-
bodied, concentrated wine. It's dark and rich..." 

ts 

337 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

338 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Grans-Fassian Riesling Mineralschiefer 
trocken 2018 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

339 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Elderton Shiraz 1998 0,75 l Barossa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...concentrated blackberry 
and cherry fruit in a sweet, beautifully seamless, 
ostentatious style of Shiraz, with nicely integrated 
wood and a huge blockbuster finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Balnaves Shiraz 1999 0,75 l Coonawarra 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

340 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz St. Henri 1996 0,75 l 

South Australia 

94 Wine Spectator:  "...firm, slightly chunky tannins 
surround a liquid core of blueberry and cherry fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

341 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hardy, Eileen Padthaway Shiraz 1993 0,75 l 

McLaren Vale 

94 Wine Spectator:  "...dark, almost black in color, 
densely packed with blackberry, black cherry, pepper 
and licorice flavors that just don't quit, ending in a 
smoky note. Has great depth and a long, fat finish. 
Tight enough to want cellaring..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

342 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande  1965 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, stark 
kellergrau, Etikett verblasst 

343 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vigna El Principal El Principal  1999 0,75 l 

Maipo Valley 

hf-in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

344 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Mount Langi Ghiran Shiraz 1998 0,75 l Victoria 

in 

345 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Greenock Creek Roennfeldt Road Shiraz 2009  
0,75 l Barossa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of baked 
berries, kirsch, dried rose petals, cinnamon, cloves, 
eucalypt and sandalwood..." 

in, 1er OC 

346 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Lichine, Alexis Chassagne Montrachet Village 
rouge 1969 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten stark verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

347 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Wynn's Estate Shiraz "Michael" 1998 0,75 l 

Coonawarra 

90 Wine Spectator:  "...brawny and flavorful, lavishly 
oaked but generous with its blackberry and dried 
cherry flavors, which persist right through the long, 
solid finish..." 

in 

348 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Villion  Cabernet-Sauvignon 2020 0,75 l 

Cape South Coast 

in 

349 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Ihringen Winklerberg 
Spätburgunder  Roter Boden GG VDP.Grosse Lage   
2011 0,75 l Baden  

91 Falstaff:  "...rauchig-röstig in der Nase: 
Espressocrema, Nussschalen, Toastwürze, dunkle 
Schokolade und reife, eingekochte Kirschen. Die 
Frucht mit deutlicher Extraktsüße im Antrunk, gefolgt 
von hochflorigem, reifen Tannin das sie beherzt 
umhüllt. Ätherisch-würzig mit jugendlichem Gerbstoff 
im Nachhall..." 

0,5 cm 

350 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Grenache Old Vines "Clarendon 
Vineyard" 1997 0,75 l McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...gorgeous nose of dense, 
peppery black fruits intermixed with a hint of tropical 
fruit. The wine is full-bodied, opulent, and 
irresistible..." 

0,5 cm 

351 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvray le Mont demi sec 1976 0,75 l 

Loire 

6 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, kellergrau, Kapsel beschädigt, Kapseln 
oxidiert und korrodiert 

352 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 

Hudson Phoenix 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...redolent of warm plums, 
black cherries and black raspberries with suggestions 
of garrigue, menthol, pencil lead and roses..." 

in 

353 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Bacio Divino Janzen Beckstoffer To Kalon 
Cabernet Sauvignon 2017 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

354 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Shirvington Cabernet Sauvignon 2004 0,75 l 

McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-colored 
2004 Cabernet Sauvignon exhibits a restrained, 
elegant bouquet of black fruits, minerals, and toasty 
new oak..." 

in-ts 

355 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Oberrotweil Grauburgunder F 1 
trocken 2017 0,75 l Baden 

0,5 cm 

356 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Jones Winery  Shiraz 2000 0,75 l Rutherglen 

in 

357 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande  1965 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, stark 
kellergrau, Etikett verblasst 

358 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Lichine, Alexis Chassagne Montrachet Village 
rouge 1969 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten stark verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

359 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 2010 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...opaque purple color, 
slightly more toasty oak in the aromatics, and 
explosive richness on the attack, mid-palate and 
length..." 

in 

360 1 Flasche EUR 190-300 
________________________________________ 

 
 

Warrenmang Estate Shiraz 1999 0,75 l 

South Australia 

ts 

361 3 Flaschen EUR 45-105 
________________________________________ 
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Shirvington Cabernet Sauvignon 2004 0,75 l 

McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-colored 
2004 Cabernet Sauvignon exhibits a restrained, 
elegant bouquet of black fruits, minerals, and toasty 
new oak..." 

in-ts 

362 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Colline Teatine Blanco 2016 
1,5 l Abruzzen 

Wine Spectator:  "...with a streak of salinity 
underscoring Asian pear, apple blossom and ginger 
notes..." 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

363 2 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Le Vin de Francoise Pinotage Cuvee von 7 der 
besten Winery aus Südafrika 2019 0,75 l 

South Africa 

in, 6er OHK 

364 6 Flaschen EUR 1200-2100 
________________________________________ 

 
 

Greenock Creek Roennfeldt Road Shiraz 2009  
0,75 l Barossa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of baked 
berries, kirsch, dried rose petals, cinnamon, cloves, 
eucalypt and sandalwood..." 

in, 1er OC 

365 1 Flasche EUR 200-400 
 

in, 1er OC 

366 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Stigler Winklen Ihringen Riesling F36 
Herrgottswinkel GG VDP.Grosse Lage 2019 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

367 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Mount Langi Ghiran Shiraz 1999 0,75 l 

Victoria 

The Wine Advocate:  "...it revealed interesting 
blackberry fruit notes intermixed with ground pepper, 
spice, and licorice..." 

in 

368 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Greenock Creek Roennfeldt Road Shiraz 2009  
0,75 l Barossa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of baked 
berries, kirsch, dried rose petals, cinnamon, cloves, 
eucalypt and sandalwood..." 

in, 1er OC 

369 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Die nächsten Termine 

04.09.2022 Internet-Auktion 

25.09.2022 Internet-Auktion 

16.10.2022 Internet-Auktion 
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Australien

1998 209mBalnaves, Cabernet Sauvignon "The
Tally Reserve"

1999 340mBalnaves, Shiraz
1997 207mBinder, Rolf, 1309 Clement
1998 207mBinder, Rolf, 1309 Clement
1997 263, 314,

315, 351
Clarendon Hills, Grenache Old Vines
"Clarendon Vineyard"

1998 311mD'Arenberg, Shiraz "The Dead Arm"
1999 311mD'Arenberg, Shiraz "The Dead Arm"
1998 256mDe Bortoli, The Estate Shiraz
1998 340mElderton, Shiraz
1999 283, 331Gilberts, Shiraz
1996 312Grant Burge, Cabernet Sauvignon

Shadrach
1998 323mGrant Burge, Old Vine Shiraz "Filsell"
1996 269Grant Burge, Old Vine Shiraz
2009 346, 365,

366, 369
Greenock Creek, Roennfeldt Road
Shiraz

1998 326mHamilton, Richard, Old Bush Wine -
Burtons Vineyard Grenache, Shiraz

1993 342Hardy, Eileen, Padthaway Shiraz
1999 257mHollick Wines, Shiraz "Wilgha"
2000 326mHoward Park, Leston Cabernet

Sauvignon
1999 303Howard Park, Leston Shiraz
2000 266m, 357Jones Winery , Shiraz
1997 256mKatnook Estate, Cabernet Sauvignon
1999 256mKatnook Estate, Cabernet Sauvignon
1997 257mKatnook Estate, Cabernet Sauvignon

Odysee
1999 266mKatnook Estate, Cabernet Shiraz

Riddoch
2000 298Katnook Estate, Shiraz Riddoch
2003 191, 249Kay Brothers, Amery Vineyards

Hillside Shiraz
1999 271mLangmeil Winery, Cabernet Sauvignon
1998 246Langmeil Winery, "The Freedom 1843"

Shiraz
1994 196, 208Leasingham, Shiraz Classic
1999 267Leeuwin Estate, Chardonnay Art Series
2013 101Mitolo, Shiraz G.A.M.
2014 102Mitolo, Shiraz Jester
1997 188Mount Langi Ghiran, Cabernet

Sauvignon - Merlot
1998 261Mount Langi Ghiran, Cabernet

Sauvignon - Merlot
1998 345Mount Langi Ghiran, Shiraz
1999 323m, 368Mount Langi Ghiran, Shiraz
1996 285mMount Pleasant , Maurice O´Shea

Shiraz
1998 285mMount Pleasant , Maurice O´Shea

Shiraz
1998 209mMount Pleasant , Old Paddock & Old

Hill Shiraz
2008 103Penfolds, Cabernet Sauvignon Bin 407
2010 14mPenfolds, Cabernet Sauvignon Bin 407
2014 14mPenfolds, Cabernet Sauvignon Bin 407

1997 286mPenfolds, Cabernet Shiraz Bin 389
2010 104Penfolds, Cabernet Shiraz Bin 389
1999 286mPenfolds, Cellar Reserve Sangiovese
2008 14mPenfolds, Cellar Reserve Sangiovese
1996 328Penfolds, Grange Hermitage
2004 337Penfolds, Grange Hermitage
2013 105Penfolds, Kalimna Shiraz Bin 28
1996 341Penfolds, Shiraz St. Henri
1997 286mPenfolds, Shiraz St. Henri
1999 293mRockford, Cabernet Sauvignon Shiraz

"Rod and Spur"
1997 293mRockford, Cabernet Sauvignon
1998 323mRosemount, Balmoral Shiraz
1999 209mSaltram, Mamre Brook Cabernet

Sauvignon
2004 355, 362Shirvington, Cabernet Sauvignon
1999 325, 361Warrenmang, Estate Shiraz
1997 319Wynn's Estate, Cabernet Sauvignon
1998 286mWynn's Estate, Cabernet Sauvignon
1998 265Wynn's Estate, Cabernet Sauvignon -

Shiraz - Merlot
1999 282Wynn's Estate, Cabernet Sauvignon -

Shiraz - Merlot
1997 186mWynn's Estate, Cabernet Sauvignon

"John Riddoch"
1998 186mWynn's Estate, Cabernet Sauvignon

"John Riddoch"
1999 271mWynn's Estate, Cabernet Sauvignon
1998 284, 291,

348
Wynn's Estate, Shiraz "Michael"

Bulgarien

2002 106mSanta Sarah, Cabernet Sauvignon

Chile

1999 250, 344Vigna El Principal, El Principal

Deutschland

2009 155Battenfeld Spanier, Nieder-Flörsheimer
Frauenberg Riesling Grosses Gewächs

2010 156Battenfeld Spanier, Nieder-Flörsheimer
Frauenberg Riesling Grosses Gewächs

1997 287Bercher, Burkheimer Feuerberg
Weißburgunder Spätlese trocken

2005 110mBurkhart, Mario J., Pinot Blanc
Badischer Landwein

2008 110mClosheim, Anette, Weißer Burgunder
trocken

2010 139Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2011 140, 213Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2010 141Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2012 115mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Blaufüßer Lay Riesling Erste Lage

2012 115mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Laubach Riesling Großes Gewächs
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2016 107, 108Jean Stodden, Blanc de Noir
2011 109Jean Stodden, Cuvee Blanc
2011 113, 114Johner, K. H., Rivaner
1992 120, 121mJunk, Johann, Brauneberger Juffer-

Sonnenuhr Riesling Auslese
1990 110mKaiserstühler Winzerverein

Oberrotweil, Oberrotweiler Käslerberg
Kerner Kabinett

2009 215Kühling Gillot, Nackenheimer
Rothenberg Riesling Wurzelecht
Grosses Gewächs

2011 147mKühling Gillot, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2009 142mÖkonomierat Rebholz, Birkweiler
Kastanienbusch Riesling Grosses
Gewächs

2009 142mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling
Grosses Gewächs

2008 142mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein Riesling Grosses Gewächs

1994 121m, 122,
123, 124m

Prüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

1996 124m, 125,
126

Prüm, S.A., Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

1994 127mRichter, Max Ferdinand, Graacher
Domprobst Riesling Spätlese

1996 127mRichter, Max Ferdinand, Graacher
Domprobst Riesling Spätlese

1996 127mRichter, Max Ferdinand, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Spätlese

2007 143Siben Erben, G., Ruppertsberger
Linsenbusch Weissburgunder trocken

1978 149, 150,
151, 152

Staatsweingüter Kloster Eberbach,
Hochheimer Domdechaney Riesling
Eiswein Auslese

2005 153Staatsweingüter Kloster Eberbach,
Rauenthaler Baiken Riesling
Trockenbeerenauslese Cabinetkeller

2011 154Staatsweingüter Kloster Eberbach,
Steinberger Riesling
Trockenbeerenauslese Cabinet

1994 119m, 128Studert Prüm, Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

2001 129, 130Studert Prüm, Wehlener Sonnenuhr
Riesling Spätlese

1979 158Versuchsanstalt für Wein - , Abstatter
Burg Wildeck, Riesling
Trockenbeerenauslese

1990 119m, 131Weingut Adams Erben, Thörnischer
Ritsch, Riesling Auslese

2010 116mWeingut Clemens Busch, Marienburg
Riesling Kabinett

2017 232Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay Riesling Auslese

2020 233, 234Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling
Grosses Gewächs

2020 235, 236Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2018 237Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Riesling Auslese Lange
Goldkapsel

2020 238, 239Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Riesling Grosses Gewächs

2014 144Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Langenmorgen Riesling
Premier Cru

2014 145Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Ungeheuer Riesling Grand Cru

2014 146Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2010 111mWeingut Dr. Heger, Achkarrer
Schlossberg Riesling Grosses Gewächs

2011 111mWeingut Dr. Heger, Achkarrer
Schlossberg Riesling Grosses Gewächs

2007 110mWeingut Dr. Heger, Grauburgunder Q
Sonett trocken

2012 116mWeingut Dr. Loosen, Bernkasteler Lay
Riesling Grosses Gewächs

2012 142mWeingut Dr. von Bassermann-Jordan,
Deidesheimer Hohenmorgen Riesling
Grosses Gewächs

2001 187Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese  Versteigerungswein

2001 295Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

2018 339Weingut Grans-Fassian, Riesling
Mineralschiefer trocken

2007 116mWeingut Hammel, Riesling "gegen
gerade"

1993 127m, 132Weingut Joh. Longen-Weller,
Piesporter Goldtröpfchen Riesling
Auslese

2010 110mWeingut Jürgen Leiner, Ilbesheimer
Kalmit Weißer Burgunder trocken

2020 192mWeingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2020 192mWeingut Keller, Frauenberg Riesling
Grosses Gewächs

2020 192mWeingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

2020 192mWeingut Keller, Riesling G-Max
2020 192mWeingut Keller, Schubertslay Riesling

Kabinett
2016 7, 157Weingut Keller, Silvaner Feuervogel

trocken
2009 216, 217,

218
Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2011 219, 220,
221

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2020 192m, 193,
194, 195

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2017 242, 247,
309

Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2020 192mWeingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2009 222, 223,
224, 225,
226, 227

Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

I-2



INDEX
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

456 228

2011 228, 229,
230

Weingut Keller, Westhofener 
Morstein Riesling Grosses Gewächs

2020 192mWeingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

1990 119m, 133Weingut Klostermühle , Ockfener
Bockstein Riesling Auslese

2005 121mWeingut Klostermühle , Ockfener
Bockstein Riesling Auslese

1992 134, 135Weingut Lex-Adams, Thörnischer
Ritsch Riesling Spätlese

1992 117Weingut Max Fred Richter, Riesling
Tresterbrand 40 %

2014 118Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Spätburgunder

2009 119mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Riesling

2010 116mWeingut Mohr, Riesling Alte Reben***
trocken

2009 116mWeingut Regnery, Riesling Kabinett
trocken

2011 147mWeingut Reichsrat von Buhl, Forster
Pechstein Riesling 1. Gewächs

2011 214Weingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Felseneck Riesling Grosses Gewächs

2016 251Weingut Stigler, Freiburg Schlossberg
Spätburgunder GG VDP.Grosse Lage

2016 305Weingut Stigler, Freiburger Schlossberg
Spätburgunder Kammer Erste Lage
trocken

2011 350Weingut Stigler, Ihringen Winklerberg
Spätburgunder  Roter Boden GG VDP.
Grosse Lage

2016 332Weingut Stigler, Ihringer Winklerberg
Grauburgunder Erste Lage trocken

2017 356Weingut Stigler, Oberrotweil
Grauburgunder F 1 trocken

2015 336Weingut Stigler, Spätburgunder-Pinot
Noir Rosé

2019 367Weingut Stigler, Winklen Ihringen
Riesling F36 Herrgottswinkel GG VDP.
Grosse Lage

1991 136, 137,
138

Weingut von Hövel, Oberemmeler
Hütte Riesling Spätlese

2012 148mWeingut von Winning, Deidesheimer
Langenmorgen Riesling Großes
Gewächs

2012 148mWeingut von Winning, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2007 112mZiereisen, Tschuppen Pinot Noir

Frankreich

2006 159mCaves Vignerons de Türkheim,
Gewürztraminer Selection

2007 159mCaves Vignerons de Türkheim,
Gewürztraminer Selection

1982 316, 317Chateau Ausone
2019 82Chateau Ausone
2018 83Chateau Belair-Monange
2019 84, 85Chateau Belair-Monange
2018 93Chateau Calon-Segur
2019 94, 95Chateau Calon-Segur

2019 86Chateau Canon
2019 46, 47, 48,

49
Chateau Clinet

2019 96Chateau Cos d´Estournel
1931 321Chateau de Laubade, Bas Armagnac
1959 3Chateau de Monbel, Bas Armagnac
1982 183Chateau Ducru-Beaucaillou
1989 184Chateau Ducru-Beaucaillou
2019 87Chateau Figeac
1972 197, 212Chateau Haut Puyblanquet
2019 42Chateau Haut-Bailly
2019 50, 51Chateau Hosanna
1994 181Chateau l´Angelus
2019 52Chateau l´Eglise-Clinet
1989 178Chateau l´Evangile
1990 179Chateau l´Evangile
2018 88Chateau L´If
2019 89Chateau L´If
1993 180Chateau La Conseillante
2019 53Chateau La Conseillante
2019 54Chateau La Fleur Petrus
1967 258, 330,

335
Chateau La Louviere, Chateau La
Louviere rouge

1982 175Chateau La Mission-Haut-Brion
2019 55Chateau Lafleur
2018 56, 57Chateau Latour a Pomerol
1989 167Chateau Latour
1993 8, 168Chateau Latour
2004 253Chateau Latour
2019 58Chateau Le Pin
2019 90, 91Chateau Le Tertre-Roteboeuf
1989 185Chateau Leoville Las Cases
2019 98Chateau Leoville Las Cases
2019 99, 100Chateau Leoville-Poyferre
2019 43, 44Chateau Les Carmes Haut-Brion
2018 38Chateau Lynch-Bages
2019 39Chateau Lynch-Bages
1955 294Chateau Margaux
1982 15Chateau Margaux
1988 164Chateau Margaux
1990 165Chateau Margaux
1995 166Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
1989 182Chateau Montrose
2019 97Chateau Montrose
1982 5Chateau Mouton-Rothschild
1983 1Chateau Palmer
1998 176Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2001 177Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2015 45Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
1989 327Chateau Pavie
2016 9Chateau Petrus
2018 59, 60Chateau Petrus
2019 61Chateau Petrus
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1965 310, 320,
343, 358

Chateau Pichon Lalande

1975 169Chateau Pichon Longueville Baron
1989 170, 171Chateau Pichon Longueville Baron
1990 172Chateau Pichon Longueville Baron
1989 173Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1996 174Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2019 40Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2019 41Chateau Pontet-Canet
2018 35, 36Chateau Rauzan-Segla
2019 37Chateau Rauzan-Segla
2008 69Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Pignan Reserve
2005 72Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2007 70Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2011 71Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
2005 73Chateau Rayas, Fonsalette Cote du

Rhone Reserve
2007 74Chateau Rayas, Fonsalette Cote du

Rhone Reserve
1972 299Chateau Tour Bel-Air
2019 92Chateau Troplong-Mondot
2019 62, 63, 64,

65, 66, 67
Chateau Trotanoy

2005 279, 280,
281

Comte Georges de Vogue, Bourgogne
Blanc

1992 334Domaine de la Romanee-Conti,
Echezeaux Grand Cru

1987 272Domaine de Montille, Pommard Les
Pezerolles 1er Cru

1990 273, 274Domaine de Montille, Pommard Les
Pezerolles 1er Cru

1983 275Domaine de Montille, Pommard Les
Rugiens 1er Cru

1989 276Domaine de Montille, Volnay
Taillepieds 1er Cru

1991 277, 278Domaine de Montille, Volnay
Taillepieds 1er Cru

1970 259, 270,
318, 329

Domaine de Nalys, Chateauneuf-du-
Pape

2014 75Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2015 76Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2016 77Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2017 78Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2018 79Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2019 80Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2017 17Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet  Boudriotte 1er Cru

2018 18Domaine  Ramonet , Chassagne -
Montrachet  Boudriotte 1er Cru

2017 19Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet Les Ruchottes 1er Cru

2018 20Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet Les Vergers 1er Cru

2019 21Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet Les Vergers 1er Cru

2018 22Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet Ruchottes 1er Cru

1982 13Domaine René Engel, Grands-
Echezeaux Grand Cru

1996 307Domaine Robert Groffier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

NV 2, 300Drappier, Champagne Rosé Brut
2018 260, 313Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,

Arbois Pupillin Ploussard

2012 81mGuigal, Etienne, Cote Rotie La
Landonne

2012 81mGuigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2012 81mGuigal, Etienne, Cote Rotie La Turque
1976 352Huet, Gaston, Vouvray le Mont demi sec
2014 289Jaboulet Aine, Paul, La Petite Chapelle

Hermitage
1969 6, 210, 347,

359
Lichine, Alexis, Chassagne Montrachet
Village rouge

1990 198Perrin, Roger, Chateauneuf-du-Pape
2002 252Piper Heidsieck, Rare Brut
1937 248Saint Vivant de la Salle   , Armagnac

Exposition Universelle VSOP
1998 23, 24, 25,

26
Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

1999 27Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2000 28, 29, 30,
31

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2001 32, 33, 34Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2019 68Vieux Chateau Certan

Italien

2016 306Azienda Nicola di Sipio, Cerasuolo d
´Abruzzo Rosé

2016 304, 363Azienda Nicola di Sipio, Colline Teatine
Blanco

2004 254, 255Ca ´del Bosco, Franciacorta Cuvee
Annamaria Clementi Brut

2006 112mGerman Hill, Leo Merlot
1999 16Mascarello, Giuseppe, Barolo

Monprivato
1995 243, 244Ruffino, Cabreo Il Borgo
1971 324Santi, Amarone Recioto della

Valpolicella
2006 12Villa Banfi, Castello Banfi Summus
2016 308Voerzio, Roberto, Barolo Rocche di

Annunziata

Österreich

2020 200Alzinger, Leo, Ried Liebenberg Grüner
Veltliner Smaragd
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Lotnr.
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Lotnr.

(m = mixedlot)

456 201

2020 201Alzinger, Leo, Ried Loibenberg Grüner
Veltliner Smaragd

2020 202, 203,
204

Alzinger, Leo, Ried Loibenberg Riesling
Smaragd

2020 205Alzinger, Leo, Ried Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2009 160mGesellmann, Bela Rex
2009 160mIgler, Hans, Blaufränkisch C 6
2017 142mKnoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt

Riesling Smaragd
2014 161, 162Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg

Riesling Smaragd
2016 240, 241Nikolaihof, Riesling Steiner Hund
2015 206Pichler, F.X., Loibner Steinertal

Riesling Smaragd
2019 199Schloss Gobelsburg, Kammern Ried

Grub Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage
2001 112mUmathum, Neusiedler Schanze St.

Laurent
2001 160mUmathum, St. Laurent Dom Stein

Schottland

NV 301Balblair, Single Malt Scotch Whisky 33
years 45,4 % vol.

Spanien

2015 10, 190Bodegas Muga, Reserva
1975 245mBodegas Riojanas, Monte Real Gran

Reserva
1975 245mBodegas Riojanas, Vina Albina Gran

Reserva
2000 106mMarques de Murrieta, Ygay
2005 163Raices de Garnacha, Tinto

Südafrika

2017 268, 333Excelsior Estate, Merlot Excelsior
2019 364Le Vin de Francoise, Pinotage Cuvee

von 7 der besten Winery aus Südafrika
2020 349Villion , Cabernet-Sauvignon
2020 231Villion , Pinot Noir
2019 288Villion , Syrah
2018 264Villion, Blanc de Atlantique Viognier

Chardonnay Chenin Blanc
2021 297Villion, Chardonnay
2020 292Villion, Henning Chenin Blanc

USA

2017 290, 354Bacio Divino Janzen, Beckstoffer To
Kalon Cabernet Sauvignon

2016 189, 296Bacio Divino Janzen, Cloudy´s Vineyard
Cabernet Sauvignon

2005 302Blankiet, Cabernet Sauvignon Paradise
Hills

2010 360Caymus, Cabernet Sauvignon Special
Selection

1997 4Harlan Estate, The Maiden, 2e vin de
Harlan

2018 353Hudson, Phoenix
2015 211Promontory, Proprietary Red
2006 11Screaming Eagle, Cabernet Sauvignon

2018 262, 322,
338

Soda Canyon Ranch, Timeless
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

1997 287Bercher, Burkheimer Feuerberg
Weißburgunder Spätlese trocken

2018 237Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Riesling Auslese Lange
Goldkapsel

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

1992 117Weingut Max Fred Richter, Riesling
Tresterbrand 40 %

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2016 306Azienda Nicola di Sipio, Cerasuolo d
´Abruzzo Rosé

2016 304, 363Azienda Nicola di Sipio, Colline Teatine
Blanco

1983 275Domaine de Montille, Pommard Les
Rugiens 1er Cru

2017 268, 333Excelsior Estate, Merlot Excelsior

2006 112mGerman Hill, Leo Merlot

2009 160mGesellmann, Bela Rex

2009 160mIgler, Hans, Blaufränkisch C 6

2016 241Nikolaihof, Riesling Steiner Hund

2019 199Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Grub Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage

2001 112mUmathum, Neusiedler Schanze St.
Laurent

2001 160mUmathum, St. Laurent Dom Stein

2020 238, 239Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Riesling Grosses Gewächs

2007 112mZiereisen, Tschuppen Pinot Noir

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2019 66, 67Chateau Trotanoy

2006 12Villa Banfi, Castello Banfi Summus
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